
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� 法人成りした場合の一括償却資産                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Ｑ：個人事業から法人成りを検討していま

す。この場合、償却できていない一括償却資

産はどのような取扱いになりますか？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：次のような取扱いになります。 

【解説】  

一括償却資産は、その一括償却資産を構成

する個々の減価償却資産について、譲渡、除却

等の事実が生じた場合であっても、その個々

の減価償却資産の取得価額に対応する金額を

譲渡所得等の金額の計算上、取得費として控

除したり、損失として計上することはできず、

一度一括償却資産としたものについては、３

年間にわたり均等償却を続けなければなりま

せん。 

一方、一括償却資産につき相続があった場

合には、一括償却資産の取得価額のうち必要

経費に算入されていない部分については、原

則として死亡した日の属する年分の事業所得

等の必要経費に算入することとし、例外的に

死亡した日の属する年の翌年以後の各年分に

対応する部分については、相続により業務を

承継した者の必要経費に算入することとして

も差し支えないこととされています。 

これらのことから、法人成りをした場合に

は、事業が廃止され、その事業を承継する人も

いませんので、一括償却資産の取得価額のう

ち必要経費に算入されていない部分は、全て

廃業した日の属する年分の事業所得の必要経

費に算入することが認められることとなって

います。   
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